

BAYREN

SEMANARIO GANDIENSE



Mary Nolan la maravillosa belleza cinematográfica, la vampiresa de los estudios Universal, que pronto admiraremos en el Royalty en la producción hablada en español «La dama de Sanghai»

ALMACEN DE MADERAS

MANUEL GARCIA del MORAL

Maderas de todas clases para Carpintería, Construcción, Muebles, Carros, Carrocerías, etc. . .

HE DESCARGADO ESTE AÑO

MOBILA	por vapor	EDILH HOWALD
»	»	MONT PELVOUX
FLANDES	»	NEPLIM
»	»	HARRIET
»	»	MARIE
HAYA Y ABETO	»	TUNISINO
»	»	MARIA DALME
CAOBA	»	ISBRIA

PROXIMA LLEGADA

MOBILA	por vapor	MONT CENIS
FLANDES	»	VALENCIA
»	»	J. L.
»	»	SVENSKA
MOBILA	»	ONTSIDER
OREGON	»	SLOMAN
HAYA Y ABETO	»	YUNAK

Con los datos que anteceden queda demostrado que este almacén es el más continuamente bien surtido, por tanto interesa a los Señores que piensen edificar como a todos los talleres, visitar y realizar sus compras en esta única casa que importa directamente por este puerto.

Precios sin competencia.

Facilidades en el pago.

CARBONES MINERALES

DEL PAIS E INGLESSES

ALMACEN Y DESPACHO:

Calle San Vicente (antes carretera Albaida) letra A.

GANDIA

Teféfono, 134

Telegramas
y telefonemas { CAMPROA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SOCIEDAD ANONIMA-MADRID ALCALA, 14

Edificio de su propiedad

Capital, 100.000.000 - Reservas, 42.514.108'94

Realiza toda clase de operaciones de banca compra y vende por cuenta de su cliente valores del Estado, Industriales y Moneda extranjera haciendo seguros sobre el mismo

INTERES QUE ABONA

Cuentas a la vista 2 y 1/2 por 100 = a 3 meses plazo 3 y 1/2 por 100

» a 8 días vista 3 por 100 — a 6 » » 4 por 100

Cuentas al año — 4 y 1/2 por 100

CAJA DE AHORROS

Interés 4 por 100 acumulando los intereses el 30 de Junio y el 31 de Diciembre

SUCURSAL DE GANDIA; PLAZA CABO PASTOR, 2

Sucursales, y Agencias en
todas las ciudades de España

URALITA, S. A.

Cubiertas :: Revestimientos :: Tuberías

AGENCIA EN GANDIA

ODILO EGEEA

Canalejas, 7

Teléfono, 153

Vda. de Pio Lloret

Imprenta y Papelería

**Objetos de escri-
torio y libros
rayados**

Calle Juan Andrés, 5

GANDIA

BAR ALEGRIA

DE

Sebastián Fuster



Aperitivos de todas clases
y bebidas de las mejores marcas



Alcalá de Olmo, 2 y Canalejas, 16

GANDIA

**Le interesa saber que en
Casa Tupinamba**

encontrará los mejores

Cafés - Bombones - Chocolates - Cáramelos

Tes-cacao y **Cro-k-afé,**

que se expenden en Valencia.

Derechos, n.º 3 y Pi y Margall, n.º 34.

V A L E N C I A

BAYREN

SEMANARIO GANDIENSE

Año IV = JUEVES 4 DE SEPTIEMBRE DE 1930 = Núm. 157

SUSCRIPCION

GANDIA: Trimestre --1'25 Ptas.
ID. Año --5 id.
Fuera de Gandía --5'50 id.

Fundador: JOSE VILA GARCIA

NUMERO SUELTO:
15 CENTIMOS

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

REDACCION Y
ADMINISTRACION
CANÓNIGO MORELL, 3

La finida semana

Mal año el actual para las Dictaduras. En Enero, la española cayó de su pedestal de seis años largos. En Sudamérica las varias Dictaduras que manejaban a su antojo y con provecho personalísimo, varias repúblicas transatlánticas, han caído o están en la pendiente del abismo de la indignación popular, insondable e ignoto.

El movimiento revolucionario del Perú, que apuntamos en nuestra pasada crónica, ha tomado un carácter de trascendental acontecimiento.

Leguía, el déspota dictador peruano, ha sido encarcelado en la isla de San Lorenzo.

Se ha hecho cargo del Gobierno del Perú, el Teniente Coronel Sánchez del Cerro, con la promesa de dejar su puesto tan pronto considere que el Perú está preparado para ser regido por elementos civiles.

En la República Argentina, también existe un acentuado malestar en las alturas gubernamentales, dada la intensa y franca propaganda que los enemigos del presidente Irigoyen — entonces, demócrata, hoy, tirano — que es tachado de un sinnúmero de defectos por los que el pueblo francamente le odia.

Machado, en Cuba, también erigido en dictador se tambalea sobre su peana. Los cubanos se sienten desesperados no ya por un río revuelto que allí impe-

ra, sino por una situación económica bastante crítica, por lo bajo del azúcar principal producción de aquella que fue preciada colonia española.

Los desaprensivos gobernantes de estas repúblicas no han podido ocultar la situación de dependencia con respecto a Estados Unidos de América, ya que son deudores de millones de dólares y estas reclamaciones entre deudor y acreedor convierten las repúblicas aludidas en factorías comerciales protegidas por aquellos Estados y temen los gobernados pasar a ser verdaderas y esclavizadas colonias, como hay quien atribuye a Cuba este carácter, sólo de hecho.

El orbe entero tiene fija la atención en los dictadores que caen y en los que se hallan próximos a resbalar por la pendiente en la que si no les ha colocado ya, les colocará su egolatria.

Todos estos problemas de gobierno puede resolverlos un espíritu democrático y conciliante informador del gobierno que ^{vija} los destinos de un pueblo.

En nuestra nación ya rebullen algunos partidos y se han lanzado a la propaganda política. La Unión Monárquica y los republicanos son los que más intensifican la labor de ganar prosélitos.

La situación actual de España ha sido aprovechada por elemen-

tos de la pasada dictadura para hacer una defensa de la labor que realizó aquel régimen. Ponen de manifiesto las perniciosas consecuencias que acarrearía a España la implantación violenta del régimen republicano. Toman estos puntos como cuestión batallona de su propaganda.

En Córdoba, como consecuencia de pretensiones del ramo de construcción, se promovió un conflicto social que tuvo algunos momentos de verdadera violencia entre obreros y policía. Créese que estos conflictos los recrudece la mezcla entre elementos obreros, de extraños al obrerismo que pretenden algo más que la consecución de soluciones de problemas que surgen entre patronos y obreros.

En Gandía nada de particular, sino es una reunión del Pleno Consistorial,

El Censo allí está. No aparecen muy ajadas las hojas de las listas.

Queda Prohibida

La reproducción de los trabajos de este semanario, mientras no se indique «De BAYREN semanario gandiense.»

Este número ha sido censurado.

ANTE LAS RESPONSABILIDADES

En política, la candidez es la característica de la inmensa mayoría de los españoles.

Temperamento meridional, fácil a los arrebatos, nos dejamos arrastrar, en un instante, por la impresión, y así, por el enfurecimiento momentáneo, somos capaces de acometer las mayores empresas; pero pasado el primer pronto, como vulgarmente decimos, volvemos a ser lo que en la vida normal somos, rebañó fácilmente manejable y conducible a donde se nos quiere llevar.

Y es que falta en nosotros el ideal político, ese alimento del espíritu que nos conforta y nos lleva resueltamente a cumplir nuestro deber ciudadano, evitando que a nuestra costa vivan y triunfen los demás.

Cuando los abusos de las viejas oligarquías definió gravísimas responsabilidades, que el país, por mediación de sus representantes en Cortes, se propuso hacer efectivas, recordamos que se nombró una amplia Comisión parlamentaria para concretar y exigir aquellas de quienes correspondiera.

Mas, ¿qué sucedió?. Pues, que, apenas nombrada la Comisión sobrevino el golpe de Estado, que puso el poder en manos de un gobierno excepcional, y aunque éste se propuso, como punto principalísimo de su actuación pública, exigir inmediatamente tales responsabilidades, para dar una satisfacción al pueblo, nadie, absolutamente nadie, ignora que, fuera del intento de persecución contra el Sr. Alba, (y éste iniciado, más bien que por complacencia al país, por vengauza personal,) ningún otro procedimiento, en tal sentido, se desplegó contra los significados responsables, enfocándose, en cambio, todas las actividades a perseguir alguno que otro secretario municipal de pueblo o desdichado cobrador de repartos. Nada más.

Aquella clara lección de hechos, debió infundir alguna desconfianza para prevenirse contra sucesivos escamoteos, en iguales casos; mas no ha sucedido así. La nación continúa tan embobada como antes, puesto que fía en que los demás

hagan lo que ella está obligada a hacer por sí misma.

El gobierno actual advino al poder para restablecer la normalidad constitucional, reparar los abusos de la dictadura y exigir las responsabilidades a que la misma hubiera dado lugar con sus extralimitaciones.

El país celebró el propósito del nuevo gobierno, y el tema de las responsabilidades, fué motivo obligado de discusión, durante varios meses, de la prensa y del público en general. hasta que el poder, fundado en conveniencias de orden, acalló de momento a todos para remitir el conocimiento y exigencia de tales responsabilidades al futuro Parlamento, órgano nacional que consideraba adecuado para plantear y resolver cuestión tan importante.

En el Parlamento se hablará de las responsabilidades, habrá empeñadas discusiones; pero teniendo mayoría los viejos políticos, como la tendrán, sería un contrasentido estimarles propicios a demandar responsabilidades a los demás con riesgo de sí mismos.

En España no hay más responsabilidad efectiva que la que los españoles contraemos desentendiéndonos, de continuo, de intervenir en la cosa pública.

Esa sí que es verdadera responsabilidad, y muy gravísima, por cierto.

JUZEF

LA JIJONENSE

Confitería y Pastelería especialidad en peladillas y turrónes

La primera casa en su género. Fabricación diaria movida por electricidad

VIUDA DE

ALEJO LLORENS

Mayor, 46

GANDIA

DE FOLKLORE

Expugnación del Castillo de Bayren

(Continuación)

Molestado don Jaime por la informalidad del alcaide moro previno a don Peregrín que si transcurridos los convenidos siete meses no se hacía entrega de la fortaleza mandara lo diera a entender la guarnición con ángaros u hogueras a cuya advertencia quedarían prevenidos los guardiánes del castillo de Cullera donde a la sazón se encontraba al Conquistador.

Llegado el momento, decidieron los moros sucumbir antes que rendirse, como así lo insinuaron tañiendo trompetas y añafiles en señal de guerra avisando a los moros de las alquerías próximas para que fuesen a recogerse al castillo; lo cual bastó a los cristianos para adelantar el ataque. Hecha las ahumadas convenidas salió del castillo de Cullera, el rey con su gente para socorrer a los de Bayren teniendo que ir toda la noche con agua hasta la silla de los caballos, por haberse desbordado, a consecuencia de las lluvias, el estaño de Corbera y el río de Jaraco, lo cual les puso en el trance pasarlos a nado del diestro de sus caballos. Pero plugo a la Providencia depararles unas barcas con las que pudieron vadear aquella laguna como también de proveerles de pan, vino y tocino.

Llegados después de muchas penalidades al pié del castillo salió de la torre don Peregrín con un escudero dando cuenta al rey de todo lo ocurrido y como observaran que todo estaba en sosiego intimó don Jaime a la rendición a los moros, los cuales convenidos de su impotencia para resistir entregáronse en el acto como luego hicieron lo propio los de Palma, Villalonga, Borrón y regidores de Gaudía, Palmera y demás de la comarca. Y dándose por vasallos rindieran pleito homenaje al monarca e izóse en el castillo el pendón real admitiendo la guarnición de soldados y por castello a don Peregrín de Atrocillo a últimos de Agosto de 1240.

RAFAEL ARIAS

¡Era soñando!

Había leído en la prensa que la Comisión permanente de nuestro Ayuntamiento había facultado al Sr. Alcalde para que llevase a cabo las gestiones necesarias para la adquisición del solar donde levantar las futuras escuelas nacionales.

Creído de buena fé en que la cosa iba de veras, púseme a pensar, saboreándolo de nuevo, lo que tantas veces había pensado, y, en esta situación, traspuse los linderos que separan la vida de relación y el sueño, entrándome en éste tan lleno de optimismo, que comencé a soñar. Ved lo que soñé.

Que nuestro activo e inteligente Alcalde, favorecido por la Fortuna que huye de los viejos y gusta de los jóvenes (ya lo dijo un Austria), había dado cima a la adquisición del solar otorgándose a favor del municipio gandiense la oportuna escritura pública. Por esta razón, la Comisión de fiestas que preside el entusiasta y encariñado con las escuelas Sr. Castañer, había colocado entre los futuros y próximos festejos de feria la colocación de la primera piedra para las escuelas, asistiendo al acto Gandía en peso.

Que las señoras y señoritas de esta hermosa ciudad habían constituido una Junta denominada del Ropero escolar, cuya misión consistía en hacer un llamamiento a todas para practicar la excelsa virtud de la caridad, confeccionando delantales, camisas, batitas, brialles y demás ropa interior y exterior, durante las largas veladas del invierno y las tediosas horas del verano. Luego, dicha Junta, de acuerdo con el personal docente de los grupos escolares, repartía, dos o tres veces al año, con ocasión de alguna velada artística, las ropitas confeccionadas a los niños pobres de ambos sexos.

Soñaba que los Sres. Maestros, Abogados, Sacerdotes, Médicos, Farmacéuticos, la intelectualidad, en suma, habían constituido la Junta de Colonias y excursiones escolares, suscribiéndose ellos por una cantidad fija mensual e invitando al vecindario a hacer lo mismo, hasta conseguir que todo vecino

de Gandía entregase a las Colonias 10 céntimos semanales, como minimum. ¡Veía la estación de Alcoy con una muchedumbre abigarrada despidiendo a cincuenta o sesenta niños y niñas que, con un Maestro, una Maestra, el Médico D. Fernando Pérez y el Sr. Castañer partían en tren gratuito, cedido a impulsos de la caridad por el dignísimo Sr. Romaguera, hacia aires puros de Onteniente, Onil o Benicadell. La vuelta de los niños era apoteósica, impidiendo las lágrimas a los músicos adornar el cuadro con el grandioso himno valenciano.

Me extasiaba viendo comer a treinta o cuarenta niños y niñas, todos los días, en la cantina escolar, pagándose todo con la subvención del Estado, la del Ayuntamiento, los beneficios de veladas teatrales y de cine, rifas y sorteos de Lotería, suscripciones voluntarias mensuales, entre las que se contaban muchas de 25, 50 y 100 pesetas al mes, colectas en los días festivos por los casinos y cafés, playas, teatros, cines, etc. todo, bien dirigido por otra Junta constituida con elementos oficiales y particulares.

Soñaba que los comercios de tejidos regalaban al Ropero piezas blancas de tela y de percal para confeccionar prendas que las paqueterías regalaban hilo, agujas y botones; que las alpargaterías regalaban alpargatas y las fábricas de medias, medias; que las farmacias surtían el botiquín de las escuelas y el de la Colonia, bien dotados de aceite de hígado de bacalao; que los ultramarinos y comestibles regalaban algo de azúcar, arroz, sopas, garbanzo, alubias, aceite, para ayudar al alimento de los niños pobres de la cantina, y los carniceros, su artículo.

El vecindario se hacía lenguas de ver alguna comisión de niños llevando al domicilio de un camarada enfermo el socorro que le corresponde con arreglo a los estatutos y fines de la Mutualidad escolar, cuyo fondo se constituye con subvenciones anuales fijas del Estado, del Ayuntamiento, y la cuota semanal de cada niño mutualista, encargándose el alumno rico de pagar la cuota del alumno de-

safortunado, con lo cual se lleva a efecto, desde muy niños, una hermosísima obra de amor y solidaridad social que daría al traste con todos los extremismos que nos quieren importar de allende el Pirineo.

Seguíamos soñando que un grupo de veinte niños invertía uno o dos días visitando la factoría de Sagunto y sus recuerdos históricos, mientras un tribunal competente y desapasionado juzgaba los ejercicios realizados por los veinticinco aspirantes a las dos becas fundadas por el Ayuntamiento que preside el Sr. Román para pagar la carrera a los dos niños, pobres de solemnidad, más sobresalientes que pudieran presentar los distintos centros escolares de la ciudad.

Un bocinazo de los que sólo se pagan con 25 pesetas de multa me despertó malhumorado porque me privaba de aquel sueño tan dorado en que me hallaba sumido. Y pensando, semi-inconsciente, si llegaría un día en que mi ensueño pudiera ser una realidad viva, me dije: si D. José Román quiere de verdad y busca la cooperación de los intelectuales, lo será.

Para él será la gloria.

SALVADOR PARDILLOS

CONSULTE LA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

versos modernos

ojos tuyísimos

"ojos claros serenos"
hubiese otra vez
escrito,
el clásico;
el gran gutierrez
de cetina tierno
extasiándose habría.
abismo, abismo, abismo,
gritan tus pupilas.
paz, descanso, placer
chilla el abismo.
tu, sabiendo su valor,
de tus gracias mulles el lecho
de tus ojos,
tuyos,
tuyísimos.

gumersindo t

El Primer beso

(Cuento)

Eran jóvenes, se idolatraban. Sólo hacía unos meses que se querían, pero no importaba; era tan fuerte su pasión que parecía consolidada a través de largo tiempo y aciagas vicisitudes. Se amaban de veras. Su cariño estaba limpio de egoísmo y torpes deseos. Sólo acercaban sus rostros al aspirar una misma flor y sentir embebido en su perfume el lenguaje más recóndito de sus almas.

Un amor insólito en esta época de impuros sentimientos y malas pasiones... Un cristal, tenue, azul que nunca se empañaba porque el lenguaje de los ojos no tiene aliento de palabras...

Pero un día... Fue hablando con los amigos sobre las malas compañías, recayó la charla sobre la exquisitez espiritual del primer beso. Todos ellos pregonaban la delicia incomparable del primer beso dado a la novia enamorada. Y él, falto de propia experiencia, callaba, pensativo; este silencio le delataba y acosado a preguntas confesó, no sin rubores de colegiala, ignorar tan sibarítico placer. Se rieron de su ingenua candidez y él los odió profundamente por soeces y malos. Hubiera reñido con todos.

Sin embargo, al separarse, sintió herido su amor propio, tan vulnerable como su alma juvenil y virgen, en la que ya había mordido la sierpe de la hombría, esa hombría de los diez y ocho años tan frágil y susceptible.

Desde entonces soñaba con el primer beso y sus arcanas delicias. Sólo buscaba el momento propicio para gozarlo. Adivinaba con ello que aquel cristal azul iba a empañarse, quizás a romperse; pero el ansia irrefrenable se imponía a todo juicioso razonamiento.

Y la ocasión presentóse... Regreso de una excursión: crepúsculo de fuego mortecino, luz indecisa; ocaso de luces y sonidos a cuyo conjuro y por contraste se exaltan

los corazones y se iluminan las almas... De pronto, abstraídos en su charla, se vieron desplazados del grupo que marchada delante impregnando el ambiente de risas y cantos, como un simbolismo de juventud... Un recodo acogedor y adelante, el rostro en busca de la ignota ilusión...

—¡No, eso no!— rechaza ella con violencia.

Sintió una punzada en el alma... Un silencio doloroso separó aquellas dos almas con una brusquedad que lo hacía más amargo. Ambos quedaron confusos, con la cabeza inclinada sin valor para mirarse. Ella entrevió un gran peligro y él, una gran ofensa. «No—pensó—no era aquel acibar el ansiado primer beso»

Los dos lloraban... Sentían ansia infinita de perdonarse un delito que sólo pudieron imaginar sus delicados corazones...

—Me perdonas?

—Me perdonas tú?

Un algo extraño les acercaba de nuevo. Un imán invisible jugaba entre las bocas su misteriosa atracción. Los párpados, entornándose, rechazaron la última lágrima de dolor que tembló indecisa y en el fondo de las pupilas resurgió una luz que avivó sus rostros... Los labios se unieron y a flor de ellos se fundieron dos almas que en un dueto de triunfo parecían cantar con embeleso divino: «Esto sí, esto sí que era el primer beso»

ARETINO

ANUNCIO ECONOMICO EL DE LA NUEVA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS.

¡Mujeres, mariposillas locas..!

I

Me dan lástima lector, me llegan al alma sus risas, falsas siempre. Risas provocadas a fuerza de dinero, caricias, nacidas al brillo del vil metal, menos vil, infinitamente, que el monstruo osado y libertino que lo desembolsa... Son dignas de compasión, lector... ¿No me crees..?

No he querido estudiar su alma, sintiéndome poeta, no pensando en los goces de la vida, en el placer... ¡no!, soñando, únicamente,

Son infelices en el fondo.

Su vida artificial, ese amor que prodigan, mercantilizado, egoísta falso e hipócrita, no lo sienten jamás. Es puramente comercial. En ese amor, no interviene el corazón jamás.

Hay que saber hacer piruetas con el alma y saltos mortales con el corazón. Esto es lo que hacen esta clase de mujeres, desgraciadas a todas luces, que tienen que reír y hacerse agradar, a veces, aunque para ello, tengan que pisotear su corazón, como una cosa inservible y despreciable.

¡Cuán equivocados están los que no las conocen!

El corazón de estas mujeres, que primero ha sido vilmente engañado, haciéndole concebir un amor sublime, después martirizado y, por último, haciendo de él un guiñapo inútil, duerme, enfermo, dolorido por el constante martirio, casi muerto... Es muy difícil hacer que despierte, pero si, por capricho del destino, vuelve a sentir sus latidos, si despierta al sublime calor de un nuevo cariño, ¡cuán abnegado y fuerte resurge a la vida...!

Es capaz de todos los sacrificios, de todos los tormentos de todas las humillaciones...

¡Pobres florecillas locas, que habéis pecado por amor, por ese amor que os brindan los hombres miserables... ¡hombres no! ¡Villanos! ¡Piratas del amor, que nacen teniendo en vez de corazón un pedazo de corchol

Si fuesen hombres de verdad ¿cómo era posible que engañasen a una mujer mintiéndole amor, cuando la mujer es el ángel del hogar y el amor puro, el mayor bienestar de la vida. ?

RAFAEL BIGNE FINK

OFRECESE

hombre serio y formal para encargado de almacén o auxiliar de despacho o cobrador u ocupaciones análogas.

Razón en la imprenta viuda de Pío Lloret. Juan Andrés, 5.

DEPORTES

EN TORNO AL CAMPEONATO SOCIAL.

Sigue su marcha el campeonato de la forma prevista. Quedan ya fuera de combate dos equipos: Mengue y Hércules. Seguirán inmediatamente a estos, el Serpis, Rápido y Gimnástico y para las luchas finales quedarán cuatro cuadros, los mas potentes, o sean, Sporting, Unión Levantina, Azul-Grana y Albañil.

Estos últimos equipos pueden deparar a la afición buenas tardes plétóricas de futbol y entusiasmos ya que se han sometido todos a riguroso entrenamiento. Difícil resulta, después de las actuaciones del pasado domingo, nombrar a los favoritos sin exponerse a censuras por parte de ciertos sectores interesados a cuyos ojos escapa la verdad por tenerlos cegados un partidismo rayano en el fanatismo.

No obstante, volvemos a insistir en nuestra opinión del pasado número: Si se llegan a jugar todos los partidos que faltan, sin que se retire del torneo ningún equipo (cosa que pudiera suceder) Sporting y Unión Levantina, jugarán la final. Si no, al tiempo...

CAMPEONATO SOCIAL.

Campo EL SERPIS.

ALBAÑIL 2 — RAPID 0

Salieron al campo estos equipos con el ánimo, los unos, de que ganarían fácilmente; los otros, dispuestos a poner de su parte lo necesario para no dejarse arrebatar el partido sin oponer una resistencia tenaz.

Consecuencia de esto fué que el partido deslizárase hasta la mitad del segundo tiempo, bastante igualado y que los dos equipos, especialmente el Rápido que ligó mejor sus jugadas, dieran sensación de peligro en ambas metas.

El Albañil, viendo se le escapaba una victoria que creyó fácil, mo-

dificó sus líneas pasando Perales a ocupar el centro del ataque y Alcoyanet a la defensa. El cambio notóse seguidamente ya que los blanquiazules consiguieron ligar mejor sus avances y dominar unos minutos, los bastantes para que el interior derecha y Perales, consiguieran dos goals de hermosa factura que les dieron la victoria.

Alguna ocasión tuvo para marcar el Rápido. No supieron aprovecharla, unas veces por precipitación las otras, por fallos lamentables y pese a sus esfuerzos, dejaron escapar un partido que, al parecer, debía resolver con un empate.

Distinguiéronse por el Albañil, Perales, el Defensa izquierda y el ala derecha del ataque. Los demás discretos y con algunos fallos.

Por el Rápido, los mejores, el medio centro, Coderch, Alejo é Insa. La defensa mostróse regular y los demás muy voluntariosos.

AZUL GRANA 4 HERCULES 0

Fué la derrota del domingo la mas copiosa que ha sufrido el Hércules en el campeonato social. Si fuéramos a analizar sus causas, tal vez encontraríamos muchas; nos abstenemos de ello en gracia a la brevedad que nos impone el espacio y nos limitamos a manifestar que el equipo *albo* no fué sombra de aquel que en otros partidos lograra entusiasmar al público logrando sus aplausos. El Hércules no jugó como tiene por costumbre con técnica y voluntad pues le faltó lo segundo, esto es, lo que en todas las cosas lleva al triunfo. Jugaron los muchachos blancos (excepción de dos o tres) desganados, sin alma.

No es, pues, de extrañar con estos antecedentes de que el Azul Grana hiciera un buen partido y de que, hasta se permitiera el lujo de desarrollar en algunas jugadas un juego preciosista de exhibición o entrene, como a Vs. mejor les parezca y de que, fácilmente, lograran la victoria por cuatro tantos a cero, marcados por Lacasa, Payá y Payá (N) tantos, en los que tuvo principal

culpa la desgraciada intervención de un defensa blanco.

Lo mejor del Azul Grana, su línea media. Lacasa, Dieguez y Payá también destacaron del conjunto. Los demás, discretos.

Del Hércules, el mejor Centella, siguiéndole en méritos Sancho y el extremo izquierda. Servando, bastante apático; no obstante, tuvo algunos *dirblings* que fueron muy justamente aplaudidos.

LINIER.

PARTIDO PARA EL DOMINGO.

GIMNASTICO Contra RAPID.

Unión Levantina Contra Serpis.

CAMPO BORGIANO

CAMPEONATO INFANTIL

Organizado este campeonato por la Sociedad Borgiana nos dedicamos a relatar los primeros partidos de dicho campeonato.

PRIMER PARTIDO

A las tres de la tarde saltan al campo el OLIMPIC y la UNION OBRERA dispuestos a disputarse el primer partido de campeonato.

El partido empieza con un juego cohibido por ambos lados; pero pronto incursa el OLIMPIC en el terreno enemigo.

En una de sus escapadas recoge el balón Alfredo que tras driblar a dos enemigos lanza un cañonazo que bate por primera vez a Sanchis.

Reaccionan los de la Unión que hacen un precioso avance y Vicentico, rematando un centro logra el empate. Al poco tiempo el árbitro pita final del primer tiempo.

SEGUNDO TIEMPO. Se pone el balón en juego y avanza el OLIMPIC que se adueña del terreno contrario. El OLIMPIC hace preciosos avances que entusiasman a la «clientela»; en uno de dichos avances el defensa del UNION incurre en penalty. Se tira el penalty y Sanchis recibe una ovación al detener el esférico. El OLIMPIC invade el terreno enemigo logrando marcar tres tantos más, terminando el partido con el resultado de 4 á 1 a favor del OLIMPIC.

SEGUNDO PARTIDO

A continuación salen al campo los equipos TRANQUILO y TROLEC capitaneados por Orchillés y Sapena respectivamente.

Apenas puesto el balón en juego se nota la superioridad del TROLEC pero el TRANQUILO ofrece, inesperadamente, una defensa tenaz y valiente.

Martí logra marcar dos tantos de forma estupenda y con el resultado de 2 a 0 a favor del TROLEC finaliza el primer tiempo. El segundo tiempo es semejante al anterior, apesar de haberse retirado: Martí, Paco, y otros por parte del TROLEC, logrando éste otros dos tantos y con el resultado de 4 a 0 a favor del TROLEC finaliza el partido que ha resultado poco vistoso

MERI

GLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Trolek C.D.	1	1	0	0	4	0	2
Olimpic	1	1	0	0	4	1	2
Borgia	0	0	0	0	0	0	0
Patria	0	0	0	0	0	0	0
Lira M.	0	0	0	0	0	0	0
Rayo	0	0	0	0	0	0	0
Corsario	0	0	0	0	0	0	0
U. Obrera	1	0	0	1	1	4	0
Tranquilo	1	0	0	1	0	4	0

EN EL PUERTO DE GANDIA

CAMPO DE "EL SENTIM"

UNIVERSITARIA 2

C. D. MEDITERRANEO 4

Con extraordinaria animación, se celebró el último domingo, un interesante partido entre los equipos arriba mencionados.

Multitud de florecillas, graciosas y gentiles, daban esplendor y belleza al campo y envidia al sol, que trataba de ocultarse avergonzado de ver su poderío humillado ante belleza tanta.

Amigo lector, te juro que no he visto en mi vida criaturas más hermosas que estas bellísimas muchachitas, que a la par que brillan y enamoran por su hermosura, subyugan y cautivan por su simpatía.

Me tocó en suerte situarme detrás de unas palomitas, lindas como querubines, muy simpáticas y muy amables. A mi lado, ocuparon sitio dos caballeros, que cada vez que miraban a una muchacha, dejaban escapar de sus labios un "¡ejem! ejem!", acompañando unas miradas capaces de derretir un acordeón.

En primera fila y sentado sobre el duro suelo, vimos una cabellera enorme debajo de la cual aparecía una cara a primera vista femenina y que luego resultó ser la de un simpático y atildado «pollo bien», que todo lo que hacían los jugadores del Grao, le parecía mal.

Ante maravilla tanta, no pude menos que exclamar:

"Risas de cascabel, que es armonía, belleza y sencillez, que inspira anhelo y la flor de la gracia y simpatía ¡Señor! ¿en donde estoy..? ¿esto es (el cielo... o es en verdad el Puerto de Gandía?"

EL PARTIDO

A la hora anunciada y a las órdenes del competente y entusiasta aficionado Antonio Giménez, empezó este interesante encuentro, cuya alineación detallaré al final.

Empiezan dominando los muchachos de Alcira y en la precisión y seguridad de sus jugadas se advierte que saben lo que se hacen.

Los del Grao, siguen como tienen la costumbre de hacerlo siempre, es decir, dando «coba» a sus contrarios y dejando que se arranquen. Observamos en algún jugador local una «mandanga» más que regular.

Los alcireños, que muestran grandes deseos de jugar y sobre todo ilusionados en la victoria, llevan el juego a gran tren, por el ansia de perforar la portería. Los del equipo local, contrarrestan sin gran entusiasmo, el ataque del Universitaria, que marcan un tanto «tonto» que Mengual no ha podido parar.

Se entusiasman los forasteros y se encorajan los de casa, que a partir de este momento están voluntariosos, Blat, que lleva el juego muy bien y que nunca le faltan buenos deseos, cumple desde el principio y siempre en progresión

ascendente, empieza a dar ánimos a sus compañeros los que dominan a placer aunque chutando a goal, están desgraciados.

Los alcireños, en un arranque brioso consiguen llevar muy acertadamente el balón hasta la puerta de Mengual y en un tiro flojo, que Mengual apesar de hacer una estirada, no pudo detener. ¡Pero, Juanito, asó qu' es?

Los del Mediterráneo, que no quieren consentir que nadie les «chafe la guitarra», empiezan a ser ellos y juegan encorajinados con ganas, con buena voluntad, con deseos del triunfo y, claro está, «querer es poder» y luego de una bonita combinación recoge el esférico el inmenso Frasquet y logra el primer tanto para su equipo.

A poco, finaliza el primer tiempo con el resultado de dos a uno a favor del Universitaria.

SEGUNDO TIEMPO

En este segundo tiempo ocurrió un caso de extraordinaria coincidencia. Dicen, que, en Alcira, cuando el C. D. Mediterráneo fue a jugar con el Universitaria, hubo un jugador que anuló un goal hecho por los del Grao. Pues bien, este mismo jugador, aquí en el Campo del Mediterráneo, quiso despejar un balón, «pifió» el tiro y la pelota que cogió un efecto contrario, se incrustó en su portería. Es decir, devolvió sin querer hacerlo, el tanto que les quitó en Alcira.

Dominio absoluto de los chicos del Grao, que están hechos unos colosos, en particular Blat, Manolín, Frasquet, Peris y, en fin, ¡todos!

En este segundo tiempo se merecieron bonitamente a los del Universitaria.

En toda esta segunda parte los alcireños chutaron a goal una vez única, siendo detenido el balón por Mengual de manera estupenda.

Orchillés y Peris, tras una combinación estupenda, ayudados eficazmente por Bañuls, marcan un goal magno. ¡El delirio! Ha sido una jugada de verdaderos maestros.

A los pocos minutos, Bañuls mete la pelota en las mallas, porque tiene clase.

Los de Alcira están completamente embotellados.

Otro goal para el Mediterráneo y van cuatro.

El crepúsculo vespertino va poco a poco avanzado cuando finaliza el partido, con el resultado de 2 a 4 a favor del C. D. Mediterráneo.

El árbitro estuvo acertado toda la tarde y su arbitraje fué imparcial y sincero.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma.

UNIVERSITARIA de Alcira, Aragón Magraner, Gómez, Piquer, Sifre, V. Mengual, Perez, Rosario, Daries, Bosca y Campos y por C. D. MEDITERRANEO Mengual, Kiki, Aparici (E), Aparici (M.), Blat, Gómez, Frasquet, Catalá, Bañuls, Peris y Orchillés.

Se distinguieron por el Univer-

sitaria: Daries, Sifre, siguiéndoles en méritos los restantes.

Del Mediterráneo. Blat y Manolín en el primer tiempo; luego, colosales todos en la segunda parte.

CHAMARRUS

CAMPO DEL BENIOPA

Para el domingo a las cuatro y media (hora oficial),

Grandioso partido de futbol, entre los equipos EL TIO CUC, de Gandía y el NATACION, de Beniopa.

Entrada gratis.

POREGUITA

que hay un defensa blanquiazul que dice que no pasará

que hay cierto muchacho que en «sus tiempos» lo hacía bastante bien de extremo, que quiere reverdecer sus triunfos pasados.

que para este fin se ha gastado cincuenta pesetas en un equipo y se entrena todas las mañanas desde las cinco a las ocho.

que dicen, no lo hará mal el día 14 y que será una sorpresa.

que cierto directivo de una sociedad deportiva ha presentado la dimisión del cargo para poder gritar con toda la fuerza de sus pulmones «MI EQUIPO».

que con un poquito más de energía cierto Sr. que actúa de «arbitro» no tendría nada que envidiar a los de «postín».

que hay directivo que también «debia» renunciar al cargo para poder libremente «apostar» por los que simpatiza.

que no hay derecho que haya quien «dimita» para poder decir «MI EQUIPO», mientras hay quien se se escuda en el cargo para proteger a los llamados «aspirantes».

que por hoy basta, pero con el oído atento de

KIK-KOFF



que cierto equipo que se adjudica pomposamente el titulito de «Aspirante» a campeón local, anda muy atareado en la busca y captura de un «Portero».

jarse arrebatarse las medallas «campeónicas».

que hay delantero-centro que el «solito» se basta para ganar un partido.

que están viendo de convencer a cierto muchacho que ya actuó de guardameta y que sufrió un serio percance.

que el aludido muchacho actuaría pero que sus familiares no le dejan.

que esto es un gran inconveniente, el que después de tanto entrene venga el «papá» con la rebaja.

que hay quien les brinda el del «Ministerio del Trabajo», pues cree que tendrán mucho «idem» el día que se enfrenten con otros muchachos que sin «presumir» de «aspirantes» están dispuestos a no de-

CAMPEONATO SOCIAL del GANDIA CLUB DEPORTIVO

CLASIFICACION DE LOS EQUIPOS

PRIMER GRUPO

SPORTING	2	2	0	0	12	1	4
AZUL GRANA	2	2	0	0	7	2	4
MERENGUE	3	0	0	3	2	14	0
HERCULES	3	1	0	2	3	7	2

SEGUNDO GRUPO

ALBAÑIL	3	3	0	0	10	0	6
UNION LEVANTINA	2	2	0	0	10	1	4
SERPIS	1	0	0	1	0	1	0
RAPID	2	0	0	2	1	7	0
GIMNASTICO	2	0	0	2	0	12	0

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Puntos
2	2	0	0	12	1	4
2	2	0	0	7	2	4
3	0	0	3	2	14	0
3	1	0	2	3	7	2
3	3	0	0	10	0	6
2	2	0	0	10	1	4
1	0	0	1	0	1	0
2	0	0	2	1	7	0
2	0	0	2	0	12	0

EDICTO

La Comisión municipal permanente de este Exmo. Ayuntamiento en sesión celebrada el trece de Agosto último, acordó proponer la siguiente habilitación de crédito, con cargo al sobrante procedente de la liquidación del presupuesto ordinario de 1929, sobrante que fué de 209.688'74 pesetas:

Al capítulo 11, artículo 1º, partida 4.ª

Para pago de cincuenta nichos en el Cementerio municipal, ptas. 4918'55

Lo que se hace público por medio del presente al efecto de que pueda ser examinado el expediente, por término de quince días, durante los cuales podrán formularse ante el Ayuntamiento pleno, las reclamaciones que se estimen pertinentes, a tenor del artículo 12 del Reglamento de Hacienda municipal.

Gaudía a 1º de Septiembre de 1930.

EL ALCALDE

J. ROMAN MARTI

TUPINAMBA

Le interesa a V.

Vea su anuncio

Busque usted la sección de anuncios por palabras. Le interesa.

CONSULTE LA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

Noticias

Por la guardia Civil de Oliva, fué detenido el gitano Antonio Larrosa, reclamado por el juzgado de instrucción de Priego. (Cuenca)

FIESTAS

Con mucha animación y popular entusiasmo, la calle del Canónigo Noguera celebró las fiestas anunciadas a la Virgen de los Desamparados.

La procesión estuvo muy concurrida.

Van resultado un éxito las verbenas que se celebra.

Mucho público en el que predomina el bello sexo acude a presenciarlas, dándoles una animación extraordinaria.

Cosechan triunfos los mayores D. Antonio Subiela, D. José Subiela y D. Vicente Muñoz, quienes se desviven por complacer y obsequiar a todos; los músicos Pallarés, San Felix y Muñoz, estos últimos virtuosos del acordeón, quienes interpretan hermosos bailables; y, las innumerables chicas guapas que airosamente lucen los obligados mantones de manila que realzan sus naturales encantos.

El anunciado concurso de belleza se celebrará esta noche, última de verbena, prometiendo ser un éxito. Dada la premura con que hemos tenido que trazar estas líneas dejamos para el próximo número comentar como se merecen estas fiestas.

UN CONCIERTO

En la plaza del Rey don Jaime el domingo por la noche, a las diez la banda del Centro Instructivo Musical dió un seleccionado concierto, al que acudió mucho público.

VA A FUNDARSE UN GRUPO DE EXPLORADORES

Profusamente se han repartido por nuestra ciudad ejemplares de una proclama firmada por don Amadeo Insa, comandante jefe local de cultura física, en la que llama a los niños todos para que en su domicilio, plaza de Benedicto XV (Prado), 2, todos los días labora-

bles, de cinco a 7, se inscriban, por conducto de sus padres, madres, tíos o tutores, en la agrupación de exploradores que trata de iniciar.

Expone en la tal hoja las ventajas ofrecidas al explorador en cuanto a salud corporal y a conocimientos que puede adquirir por conducto de los instructores.

Se han tenido que salvar muchas dificultades para poder llegar al planteamiento definitivo de este grupo de exploradores.

Son ya muchos los niños inscritos.

Se espera por los beneficios que al niño reporta esta institución que sea un éxito.

NUEVA EMPRESA TEATRAL

También en hoja impresa comunica al público de Gandía y su distrito la empresa Omarreñentería, haberse hecho cargo del teatro Serrano, para su explotación y ofrece al público que le honre con la asistencia a aquel salón, que su satisfacción será complacerle presentando lo más selecta y moderno que haya y se presente en otros teatros.

El domingo inauguró el salón, presentando «Adoración», película muy interesante.

Le deseamos a la empresa Omarreñentería muchos aciertos en el difícil arte industria del espectáculo público. Esperamos ocasión para encomiar el fruto de sus gestiones.

El martes dieron comienzo las obras de instalación en el teatro Serrano del aparato para la proyección del moderno cine sonoro.

Una vez terminadas se dará a conocer este nuevo espectáculo en Gandía.

LEA V. BAYREN.

Annnciese en él y aumentará su clientela.

Imp. Vda. Pío Lloret—GANDIA

POSTRE MARTI DULCES FINOS

Bajada San Francisco, 29: Valencia

ANUNCIOS POR PALABRAS

Al público en general:

Deseando colocar al alcance de todos la posibilidad del anuncio, en cuanto éste, en el periódico es un medio eficaz de que llegue a conocimiento de todos lo anunciado, abrimos una **sección de anuncios por palabras** en los que concisamente puede darse a la publicidad cuanto se desee vender o adquirir, alquileres, pequeños establecimientos; traslados de domicilio, determinados artículos, servicios a prestar etc. etc.

Su tarifa por inserción es de 1 a 10 palabras 0'50 pesetas. Cada palabra más a 0'10 pesetas.

Las abreviaturas y cada cinco cifras se contarán como una palabra.

Pago rigurosamente anticipado.

No dudamos que el público acogerá como merece esta innovación en BAYREN Semanario gandiense.

Facilitaremos texto a quien lo solicite.

Se admiten en la Imprenta Vda. de Pío Lloret, Juan Andres, 5 en esta y Redacción.

IMPRENTA:

Cualquier trabajo, Estampas, material esqueladas. Vda. Pío Lloret, Juan Andrés, 5

CERRAJERIA ARTISTICA.

Trabaja todas clases modelos Exhibe catálogos. José Subiela, Canónigo Noguera.

URALITA. S. A.

Revestimientos, cubiertas, tuberías. Canalejas, 7

ESQUELAS

mortuorias se admiten en BAYREN hasta el mediodía del jueves.

LABORATORIO

doctor Fortunato Ortí Gutiérrez más, 36.

PARA

Gramófonos — Discos carretes Kodak-Agfa Hanff.
Casa Pedro Laporta

ANUNCIOS

económicos, en BAYREN.

SE VENDE

BAYREN en los estancos Calle Mayor y Plaza Constitución e Imprenta Vda. Pío Lloret.

OFRÉCESE

hombre serio, formal, para eucargado almacén, auxiliar despacho, cobrador, ocupaciones análogas. Razón, Imprenta, Juan Andrés, 5.

PÉRDIDA,

de un llavero, cinco llaves, tres cerradura inglesa, desde calle Cervantes, plaza Escuelas Pías.

Preséntese: Imprenta Vda. Pío Lloret Se gratificará.

HIPOTECARIANSE

9 hanegadas y media tierra secano, riego noria y motor, partida Font de Montaner, este término; plantadas huerto 3 años, oval sangrino, por 4.000 pesetas. Informes: J. Vila García, Canónigo Morell, 3.

BICICLETA

se vende por poco precio. San Vicente, 7

SE VENDEN

cuatro hanegadas tierra huerta, camino Grao.
Razón: Lloret, 19—Gandía.

PERSIANAS:

Antonio Subiela, Canónigo Noguera. Exhibe catálogos

CASA PASTOR

en artículos regalo lo mejor de lo mejor. Ferrería, Batería cocina.

HABANOS,

todas mejores marcas.
Estanco Martín Gómez, calle Mayor.

ESTILOGRAFICAS

las arregla Antonio Subiela, Canónigo Noguera.

GRAMÓFONOS

discos. Paco Espí, San Pascual.

CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión

con jurisdicción en las provincias de Alicante. Castellón y Valencia, Entidad benéfica por R. D. de 24 de junio de 1922 y Comarcana de Crédito Marítimo.

Oficina Central en Valencia: Avenida de Amalio Gimeno, 8 (Edificio de su propiedad)

AHORRO:	INTERESES QUE ABONA	Otras operaciones que realiza
Libretas ordinarias a la vista	3'60 por cien	SEGUROS
a tres meses vista	3'70 »	Retiro obligatorio.— Régimen de mejoras
a seis meses vista	3'80 »	complementario del obligatorio para an-
Libretas obreras, a la vista	3'80 »	tipicar la edad de retiro. Aumento de pen-
a seis meses vista	4'00 »	sión y formación de Capital Herencia.—Pen-
Libretas corporativas, a la vista	3'60 »	siones de Vejez, a capital abandonado y re-
de finalidad social	3'80 »	servado.—Rentas vitalicias, inmediatas y di-
de enseñanza	3'80 »	feridas.—Dotes infantiles a los 20 y 25 años.
de Cooperativas de Casas Baratas	4'00 »	
Láminas anuales	4'00 »	DIVERSAS
a plazo indefinido	4'50 »	Préstamos y créditos hipotecarios a inte-
a cinco años	5'00 »	rés reducido.—Fomento de construcción de
Cuentas de Ahorro, a la vista	2'65 »	Escuelas nacionales y Casas baratas y eco-
a ocho días vista	2'75 »	nómicas.—Repoblación Forestal.
a un mes vista	3'00 »	

SUCURSALES.—Alcira, Mendizábal, 19—Alcoy, Lauria 5.—Alicante, Caja de Ahorros y Monte de Piedad.—Castellón, Mayor 119.—Denia, Plaza Constitución, 18—Elche, Reina Victoria 10.—Gandía, San Francisco de Borja, 93—Játiva, Diputado Villanueva, 39—Villena, Paseo de Chapí, 26.—Agencias y Delegaciones en los principales pueblos de las provincias de Alicante, Castellón y Valencia.

FARMACIA - PLAZA DE Mariano Benlliure N.º 3 VALENCIA

A. GAMIR

POLVOS DENTIFRICOS GAMIR



Evitan las caries. perfuman el aliento; limpian y desinfectan la boca; fortifican las encías. Recomendados por eminentes odontólogos

CENTRO DE MODAS Y FIGURINES

CASA TERUEL

Bordados-Plisados-Plegados

se cortan patrones a medida

Pasaje Ripalda, 5 y 9

Talleres; P. Rodrigo Bonet, 2.

Leléfono 17

VALENCIA

BANCO DE VALENCIA

Capital autorizado: 50,000.000 de pesetas

Capital suscrito: 20.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica y Telefónica VALCASANTE

CASA CENTRAL VALENCIA

SUCURSALES Y AGENCIAS:

Alcira, Algemesí, Alginet, Alcudia de Carlet, Benaguasil, Benifayó, Buñol, Burriana, Benisa, Cullera, Chelva, Callosa de Ensarriá, Denia, Gandía, Játiva, Liria, Moncada, Manuel, Masamagrell, Nules, Oliva, Onteniente, Onda, Pego, Sagunto, Pedreguer, Puebla Larga, Requena, Sollana, Sueca, Tabernes de Valldigna, Utiel, Vall de Uxó, Villarreal, Alberique, Alcora Turís Puzol y Lucena del Cid.

DEL BANCO DE CASTELLON.—Almazora y Vinaroz.

EN INSTALACION

Carcagente.

EN GANDIA: Calle Mayor n.º 51—Apartado de Correos n.º 12 Teléfono, n.º 36

ESTE BANCO REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA Y ABONA LOS SIGUIENTES TIPOS DE INTERESES EN CUENTAS

A la vista 2 y $\frac{1}{2}$ por ciento.—A ocho días vista 3 por ciento.

A tres meses 3 y $\frac{1}{2}$ por ciento.—A seis meses 4 por ciento.

A un año 4 y $\frac{1}{2}$ por ciento.

LIBRETA EN CAJA DE AHORROS; A la vista 4 por ciento.

¡ LA REVOLUCION! EN IRIS BAR SE

expende vermouth MARTINI y

ROSSI en botellín con regalo a

0'25 PESETAS

Fijese bien. Unicamente en **IRIS BAR**

GLOBOS DE GOMA

La propaganda comercial más eficaz y directa al cliente, utilizada hoy por los comercios más importantes del mundo, porque

REPORTA BENEFICIOS Y NO CUESTA DINERO

NECESITO AGENTE DE VENTA: Pida detalles a

J. FARINOS - BURGUERINS, 3-2.º - VALENCIA

(Empresa española ROLDOS - TIROLESES
S. A. de publicidad)

≡≡≡ José Torrent ≡≡≡

MEDICO

participa la apertura de su clínica con RAYOS X

--DIATERMIA--ELECTRICIDAD MEDICA--

SOL DE ALTURA -- MEDICINA

GENERAL -- ENFERMEDADES DE LA

PIEL. VENÉREO Y SÍFILIS. EX-MEDICO

DEL SANATORIO DE FONTILLES

Ofrece sus servicios en la calle de
Gutiérrez Mas, n.º 12 -
de 9 a 1 y 5 a 7 tarde

≡≡≡ G A N D I A ≡≡≡

TELÉFONO, 90

**POBRES: Absolutamente gratuita la
consulta los jueves de 4 a 6 de la
tarde.**